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Fiche technique du sondage 
 

Sondage « Soir du Vote »  exclusif CSA - CISCO pour FRANCE 3 / FRANCE INTER / FRANCE INFO / LE PARISIEN 

/ AUJOURD’HUI EN FRANCE réalisé à l’occasion du second tour des élections législatives par téléphone au domicile 

des personnes interviewées le dimanche 17 juin 2007. 

Echantillon national représentatif de 1002 personnes âgées de 18 ans et plus inscrites sur les listes électorales, 

constitué d’après la méthode des quotas (sexe, âge, profession du chef de ménage), après stratification par région et 

catégorie d’agglomération. 
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I. Le vote : structure socio-politique 
des électorats de second tour 
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Le Vote au second tour des élections législatives 
 
 
 

(Circonscriptions n’ayant pas élu leur député au pr emier tour et avec duel Gauche/Droite)  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Ensemble  

17 juin 2007 % 

Exprimés......................................................... 100 

 Gauche .......................................................... 50,4 

 Droite ............................................................. 49,6 

Abstention, blanc, nul...................................... 41,4 

Dont : Abstention............................................. 39,5 

Dont : Blancs et nuls ....................................... 1,9 
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A. La structure en composition  
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 Gauche Droite 

- ENSEMBLE ........................................................... 100 100 

   
 Sexe   
- Homme .................................................................. 48 45 
- Femme .................................................................. 52 55 
 Age   
 Moins de 30 ans................................ .................... 21 11 
- 18 à 24 ans............................................................ 13 7 
- 25 à 29 ans (*) ....................................................... 8 4 
 De 30 à 49 ans................................ ....................... 40 29 
- 30 à 39 ans............................................................ 17 13 
- 40 à 49 ans............................................................ 23 16 
 50 ans ou plus................................ ....................... 38 60 
- 50 à 64 ans............................................................ 25 28 
- 65 à 74 ans............................................................ 8 18 
- 75 ans et plus ........................................................ 5 14 
 Profession du chef de famille   
 CSP + ..................................................................... 35 21 
- Cadre, profession libérale ..................................... 14 11 
- Profession intermédiaire ....................................... 21 10 
 CSP - ...................................................................... 31 21 
- Employé................................................................ 11 9 
- Ouvrier................................................................... 20 12 
 Profession de l'interviewé(e)   
 CSP + ..................................................................... 27 17 
- Cadre, profession libérale ..................................... 10 5 
- Profession intermédiaire ....................................... 16 12 
 CSP - ...................................................................... 32 23 
- Employé................................................................ 19 14 
- Ouvrier................................................................... 13 9 
 Statut   
 Actif ............................................. ........................... 61 50 
- Travaille à son compte (*) ..................................... 3 12 
- Salarié ................................................................... 57 36 
Dont : secteur public................................................ 17 12 
Dont : secteur privé ................................................. 40 24 
 Inactif ........................................... .......................... 36 42 
- Etudiant ................................................................ 11 5 
- Femme au foyer (*) ............................................... 3 6 
- Retraité .................................................................. 21 30 
 Niveau de diplôme   
- Sans diplôme/Primaire .......................................... 21 39 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ............................................ 21 18 
- BAC ....................................................................... 10 8 
- BAC + 2 ................................................................ 7 3 
- Supérieur à Bac +2 ............................................... 41 32 
 Proximité politique   
- Gauche .................................................................. 70 5 
Dont : P.C. (*) .......................................................... 6 0 
Dont : P.S. ............................................................... 58 2 
Dont : Les Verts (*) .................................................. 6 3 
- Mouvement Démocrate ......................................... 13 10 
- Droite ..................................................................... 2 72 
Dont : U.M.P ............................................................ 2 68 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) ............................................ 0 4 
- Front National/M.N.R (*)........................................ 2 5 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ...........................................................................

4 5 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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B. La structure en pénétration  
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 Exprimés Gauche Droite 
Ensemble ................................................................ 100 50,4 49,6 
 Sexe    
- Homme ................................................................ 100 52 48 
- Femme................................................................... 100 49 51 
 Age    
 Moins de 30 ans ................................ .................... 100 66 34 
- 18 à 24 ans ............................................................ 100 64 36 
- 25 à 29 ans (*) ....................................................... 100 70 30 
 De 30 à 49 ans ................................ ....................... 100 59 41 
- 30 à 39 ans ............................................................ 100 57 43 
- 40 à 49 ans ............................................................ 100 60 40 
 50 ans ou plus ................................ ....................... 100 39 61 
- 50 à 64 ans ............................................................ 100 47 53 
- 65 à 74 ans ............................................................ 100 31 69 
- 75 ans et plus ........................................................ 100 27 73 
 Profession du chef de famille    
 CSP +...................................................................... 100 62 38 
- Cadre, profession libérale ..................................... 100 55 45 
- Profession intermédiaire........................................ 100 68 32 
 CSP - ...................................................................... 100 60 40 
- Employé................................................................ 100 55 45 
- Ouvrier ................................................................... 100 63 37 
 Profession de l'interviewé(e)    
 CSP +...................................................................... 100 61 39 
- Cadre, profession libérale ..................................... 100 68 32 
- Profession intermédiaire........................................ 100 58 42 
 CSP - ...................................................................... 100 59 41 
- Employé................................................................ 100 58 42 
- Ouvrier ................................................................... 100 59 41 
 Statut    
 Actif ............................................. ........................... 100 55 45 
- Travaille à son compte (*) ..................................... 100 18 82 
- Salarié.................................................................... 100 62 38 
Dont : secteur public ................................................ 100 60 40 
Dont : secteur privé.................................................. 100 63 37 
 Inactif ........................................... .......................... 100 46 54 
- Etudiant................................................................ 100 68 32 
- Femme au foyer (*)................................................ 100 34 66 
- Retraité ................................................................ 100 41 59 
 Niveau de diplôme    
- Sans diplôme/Primaire .......................................... 100 35 65 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ............................................ 100 55 45 
- BAC ....................................................................... 100 54 46 
- BAC + 2 ................................................................ 100 70 30 
- Supérieur à Bac +2................................................ 100 57 43 
 Proximité politique    
- Gauche ................................................................ 100 93 7 
Dont : P.C. (*)........................................................... 100 100 0 
Dont : P.S................................................................. 100 96 4 
Dont : Les Verts (*) .................................................. 100 69 31 
- Mouvement Démocrate ......................................... 100 56 44 
- Droite ..................................................................... 100 3 97 
Dont : U.M.P ............................................................ 100 3 97 
Dont : R.P.F./M.P.F (*)............................................. 100 0 100 
- Front National/M.N.R (*) ........................................ 100 31 69 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ...........................................................................

100 45 55 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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C. Les transferts de votes du premier au 
second tour des élections législatives  
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LES TRANSFERTS DE VOTES DU PREMIER TOUR AU SECOND T OUR 
 DES ELECTIONS LEGISLATIVES 

 
(Circonscriptions n’ayant pas élu leur député au pr emier tour et avec duel Gauche/Droite) 

 
 
 

Vote au second tour  
   

Un candidat de 
la Gauche 

Un candidat de 
la droite 

Abstention, 
blanc et nul 

Vote au premier tour     

- Extrême-gauche......................................................100 % 91 - 9 

- Gauche ...................................................................100 % 97 1 2 

- Centre 1...................................................................100 % 55 28 17 

- Droite.......................................................................100 % 5 90 5 

- Extrême-droite ........................................................100 % 19 27 54 

- Abstention, blanc et nul...........................................100 % 10 6 84 

                                                           

1 MoDem 
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II. L’opinion des Français concernant 
la politique d’ouverture dans le 

gouvernement de François Fillon 
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QUESTION – Seriez-vous tout à fait favorable, plutô t favorable, plutôt pas favorable ou pas 
du tout favorable à ce que le gouvernement de Franç ois Fillon intègre de nouveaux 
ministres issus…  ? 
 
 

 
- … du Centre 

% 
- … de la Gauche 

% 

Favorable .......................................... ................................ 66 65 

Tout à fait favorable............................................................ 16 21 

Plutôt favorable .................................................................. 50 44 

Pas favorable ....................................... ............................. 25 28 

Plutôt pas favorable............................................................ 11 11 

Pas du tout favorable ......................................................... 14 17 

Ne se prononcent pas ............................................. 9 7 

Total.............................................. ................................... 100 100 
 

- … du Centre - … de la Gauche 

Vote au premier tour des élections 
législatives 

Vote au premier tour des élections 
législatives 

  

Ensemble 
des inscrits  

% Electeurs de 
Gauche 

%  

Electeurs du 
MoDem 

%  

Electeurs de 
Droite 

%  

Ensemble 
des inscrits  

% Electeurs de 
Gauche 

%  

Electeurs du 
MoDem 

% 

Electeurs de 
Droite 

%  

Favorable ................ 66 58 77 74 65 60 71 67 

Tout à fait favorable . 16 15 24 19 21 27 16 17 

Plutôt favorable ........ 50 43 53 55 44 33 55 50 

Pas favorable .......... 25 29 21 18 28 32 26 27 

Plutôt pas favorable . 11 15 4 11 11 15 12 13 

Pas du tout 
favorable .................. 14 14 17 7 17 17 14 14 

Ne se prononcent 
pas ........................... 9 13 2 8 7 8 3 6 

Total ......................... 100 100 100 100 100 100 100 100 
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Seriez-vous tout à fait favorable, plutôt favorable , plutôt pas favorable ou pas du tout favorable à 
ce que le gouvernement de François Fillon intègre d e nouveaux ministres issus ... 

 
  du centre 

 
 Total Favorable  Tout à fait 

favorable 
Plutôt 

favorable 
Pas 

favorable  
Plutôt pas 
favorable 

Pas du tout 
favorable 

NSPP 

Ensemble ...................................................... 100 66 16 50 25 11 14 9 
 Sexe         
- Homme........................................................ 100 67 16 51 23 10 13 10 
- Femme........................................................ 100 65 16 49 26 12 14 9 
 Age         
 Moins de 30 ans ................................ ......... 100 69 8 61 26 17 9 5 
- 18 à 24 ans ................................................. 100 65 11 54 30 19 11 5 
- 25 à 29 ans ................................................. 100 76 3 73 18 13 5 6 
 De 30 à 49 ans ................................ ............ 100 64 17 47 27 11 16 9 
- 30 à 39 ans ................................................. 100 71 12 59 19 12 7 10 
- 40 à 49 ans ................................................. 100 59 21 38 32 9 23 9 
 50 ans ou plus ................................ ............ 100 66 18 48 23 9 14 11 
- 50 à 64 ans ................................................. 100 69 21 48 23 9 14 8 
- 65 à 74 ans ................................................. 100 68 18 50 21 9 12 11 
- 75 ans et plus.............................................. 100 59 12 47 25 10 15 16 
 Profession du chef de famille         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise 
(*)...................................................................

100 60 5 55 38 4 34 2 

 CSP + ........................................................... 100 69 14 55 25 12 13 6 
- Cadre, profession libérale........................... 100 70 13 57 23 10 13 7 
- Profession intermédiaire ............................. 100 68 14 54 26 13 13 6 
 CSP -............................................................ 100 63 18 45 28 12 16 9 
- Employé ...................................................... 100 70 22 48 24 9 15 6 
- Ouvrier ........................................................ 100 60 16 44 29 13 16 11 
 Profession de l'interviewé(e)         
 CSP + ........................................................... 100 70 13 57 21 12 9 9 
- Cadre, profession libérale........................... 100 68 12 56 24 14 10 8 
- Profession intermédiaire ............................. 100 72 15 57 19 10 9 9 
 CSP -............................................................ 100 65 17 48 26 11 15 9 
- Employé ...................................................... 100 72 19 53 22 8 14 6 
- Ouvrier ........................................................ 100 57 14 43 31 16 15 12 
 Statut         
 Actif ................................ ............................. 100 69 15 54 23 10 13 8 
- Travaille à son compte (*) ........................... 100 83 12 71 16 5 11 1 
- Salarié ......................................................... 100 66 16 50 25 11 14 9 
Dont : secteur public ..................................... 100 73 20 53 20 7 13 7 
Dont : secteur privé ....................................... 100 65 15 50 26 12 14 9 
 Inactif ................................ ........................... 100 62 16 46 27 12 15 11 
- Etudiant ....................................................... 100 79 14 65 19 12 7 2 
- Femme au foyer.......................................... 100 40 6 34 51 20 31 9 
- Retraité........................................................ 100 61 18 43 24 10 14 15 
 Niveau de diplôme         
- Sans diplôme/Primaire................................ 100 57 16 41 29 11 18 14 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P.................................. 100 65 19 46 26 13 13 9 
- BAC............................................................. 100 67 14 53 27 15 12 6 
- BAC + 2....................................................... 100 72 12 60 19 10 9 9 
- Supérieur à Bac +2 ..................................... 100 73 15 58 19 8 11 8 
 Proximité politique         
- Gauche........................................................ 100 61 13 48 30 12 18 9 
Dont : P.C. (*) ................................................ 100 54 15 39 28 7 21 18 
Dont : P.S. ..................................................... 100 62 13 49 29 11 18 9 
Dont : Les Verts (*)........................................ 100 61 17 44 34 19 15 5 
- Mouvement Démocrate .............................. 100 86 31 55 11 7 4 3 
- Droite........................................................... 100 79 15 64 16 10 6 5 
Dont : U.M.P.................................................. 100 79 15 64 17 11 6 4 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) .................................. 100 78 16 62 10 7 3 12 
- Front National/M.N.R (*) ............................. 100 38 21 17 58 14 44 4 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas .............................................

100 48 8 40 30 11 19 22 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Seriez-vous tout à fait favorable, plutôt favorable , plutôt pas favorable ou pas du tout favorable à 
ce que le gouvernement de François Fillon intègre d e nouveaux ministres issus ... 

 
  du centre 

 
 Total Favorable  Tout à fait 

favorable 
Plutôt 

favorable 
Pas 

favorable  
Plutôt pas 
favorable 

Pas du tout 
favorable 

NSPP 

Ensemble ...................................................... 100 66 16 50 25 11 14 9 
 Vote au premier tour des élections 
législatives         

- Votants ........................................................ 100 65 16 49 26 12 14 9 
Dont : Exprimés............................................. 100 65 16 49 26 12 14 9 
 Gauche......................................................... 100 58 15 43 29 15 14 13 
 Centre........................................................... 100 77 24 53 21 4 17 2 
 Droite............................................................ 100 74 19 55 18 11 7 8 
 Autres ........................................................... 100 49 0 49 47 12 35 4 
- Abstention ................................................... 100 68 16 52 22 9 13 10 
 Vote au second tour des élections 
législatives         

- Votants dans les circonscriptions avec 
2nd tour .........................................................

100 70 16 54 21 10 11 9 

Dont : Votants dans les circonscriptions 
avec duel gauche-droite................................

100 70 16 54 21 10 11 9 

Dont : Exprimés............................................. 100 70 16 54 21 10 11 9 
 Gauche......................................................... 100 62 14 48 27 12 15 11 
 Droite............................................................ 100 81 19 62 13 8 5 6 
Dont : Blancs et nuls (*) ................................ 100 59 4 55 32 13 19 9 
- Abstention ................................................... 100 65 19 46 25 10 15 10 
 Opinion à l’égard d’une ouverture du 
gouvernement à gauche         

- Favorable .................................................... 100 82 22 60 15 8 7 3 
 Tout à fait favorable ..................................... 100 86 48 38 13 8 5 1 
 Plutôt favorable ............................................ 100 79 9 70 17 8 9 4 
- Pas favorable .............................................. 100 44 6 38 48 18 30 8 
 Plutôt pas favorable ..................................... 100 60 5 55 30 22 8 10 
 Pas du tout favorable ................................... 100 33 7 26 60 15 45 7 
 Souhait que le MoDem de François 
Bayrou         

- se rapproche de la majorité 
présidentielle .................................................

100 76 14 62 17 4 13 7 

- se rapproche du Parti Socialiste ................. 100 56 14 42 32 12 20 12 
- reste autonome ........................................... 100 69 17 52 24 13 11 7 
 Préférence à la tête du PS         
- Ségolène ROYAL........................................ 100 54 16 38 34 16 18 12 
- Dominique STRAUSS-KAHN ..................... 100 76 18 58 19 8 11 5 
- Laurent FABIUS.......................................... 100 64 8 56 20 8 12 16 
- Bertrand DELANOE .................................... 100 74 19 55 21 14 7 5 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Seriez-vous tout à fait favorable, plutôt favorable , plutôt pas favorable ou pas du tout favorable à 
ce que le gouvernement de François Fillon intègre d e nouveaux ministres issus ... 

 
  de la gauche 

 
 Total Favorable  Tout à fait 

favorable 
Plutôt 

favorable 
Pas 

favorable  
Plutôt pas 
favorable 

Pas du tout 
favorable 

NSPP 

Ensemble ...................................................... 100 65 21 44 28 11 17 7 
 Sexe         
- Homme........................................................ 100 64 19 45 30 12 18 6 
- Femme........................................................ 100 65 22 43 27 10 17 8 
 Age         
 Moins de 30 ans ................................ ......... 100 75 18 57 20 12 8 5 
- 18 à 24 ans ................................................. 100 76 18 58 18 9 9 6 
- 25 à 29 ans ................................................. 100 73 20 53 24 18 6 3 
 De 30 à 49 ans ................................ ............ 100 63 21 42 31 11 20 6 
- 30 à 39 ans ................................................. 100 67 16 51 25 11 14 8 
- 40 à 49 ans ................................................. 100 59 25 34 36 11 25 5 
 50 ans ou plus ................................ ............ 100 62 21 41 29 11 18 9 
- 50 à 64 ans ................................................. 100 58 23 35 34 13 21 8 
- 65 à 74 ans ................................................. 100 62 20 42 27 10 17 11 
- 75 ans et plus.............................................. 100 69 18 51 22 9 13 9 
 Profession du chef de famille         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise 
(*)...................................................................

100 57 2 55 41 12 29 2 

 CSP + ........................................................... 100 67 16 51 29 13 16 4 
- Cadre, profession libérale........................... 100 64 15 49 32 15 17 4 
- Profession intermédiaire ............................. 100 70 17 53 26 11 15 4 
 CSP -............................................................ 100 66 26 40 29 11 18 5 
- Employé ...................................................... 100 70 26 44 28 15 13 2 
- Ouvrier ........................................................ 100 63 25 38 30 9 21 7 
 Profession de l'interviewé(e)         
 CSP + ........................................................... 100 64 15 49 30 13 17 6 
- Cadre, profession libérale........................... 100 62 15 47 35 15 20 3 
- Profession intermédiaire ............................. 100 66 15 51 27 12 15 7 
 CSP -............................................................ 100 63 23 40 31 11 20 6 
- Employé ...................................................... 100 70 24 46 28 13 15 2 
- Ouvrier ........................................................ 100 55 22 33 35 9 26 10 
 Statut         
 Actif ................................ ............................. 100 66 19 47 30 12 18 4 
- Travaille à son compte (*) ........................... 100 74 12 62 24 16 8 2 
- Salarié ......................................................... 100 66 21 45 29 11 18 5 
Dont : secteur public ..................................... 100 67 26 41 29 15 14 4 
Dont : secteur privé ....................................... 100 65 19 46 30 10 20 5 
 Inactif ................................ ........................... 100 63 22 41 27 11 16 10 
- Etudiant ....................................................... 100 80 29 51 17 11 6 3 
- Femme au foyer.......................................... 100 59 13 46 35 12 23 6 
- Retraité........................................................ 100 60 22 38 28 11 17 12 
 Niveau de diplôme         
- Sans diplôme/Primaire................................ 100 58 22 36 30 10 20 12 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P.................................. 100 64 22 42 30 12 18 6 
- BAC............................................................. 100 64 19 45 30 13 17 6 
- BAC + 2....................................................... 100 70 23 47 23 11 12 7 
- Supérieur à Bac +2 ..................................... 100 68 18 50 27 12 15 5 
 Proximité politique         
- Gauche........................................................ 100 62 26 36 30 12 18 8 
Dont : P.C. (*) ................................................ 100 50 26 24 41 21 20 9 
Dont : P.S. ..................................................... 100 64 27 37 29 10 19 7 
Dont : Les Verts (*)........................................ 100 55 24 31 35 19 16 10 
- Mouvement Démocrate .............................. 100 81 23 58 14 7 7 5 
- Droite........................................................... 100 68 17 51 30 18 12 2 
Dont : U.M.P.................................................. 100 69 17 52 28 17 11 3 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) .................................. 100 34 8 26 64 27 37 2 
- Front National/M.N.R (*) ............................. 100 32 12 20 68 11 57 0 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas .............................................

100 53 18 35 25 5 20 22 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Seriez-vous tout à fait favorable, plutôt favorable , plutôt pas favorable ou pas du tout favorable à 
ce que le gouvernement de François Fillon intègre d e nouveaux ministres issus ... 

 
  de la gauche 

 
 Total Favorable  Tout à fait 

favorable 
Plutôt 

favorable 
Pas 

favorable  
Plutôt pas 
favorable 

Pas du tout 
favorable 

NSPP 

Ensemble ...................................................... 100 65 21 44 28 11 17 7 
 Vote au premier tour des élections 
législatives         

- Votants ........................................................ 100 62 20 42 32 14 18 6 
Dont : Exprimés............................................. 100 62 20 42 32 14 18 6 
 Gauche......................................................... 100 60 27 33 32 15 17 8 
 Centre........................................................... 100 71 16 55 26 12 14 3 
 Droite............................................................ 100 67 17 50 27 13 14 6 
 Autres ........................................................... 100 66 11 55 34 5 29 0 
- Abstention ................................................... 100 68 21 47 23 8 15 9 
 Vote au second tour des élections 
législatives         

- Votants dans les circonscriptions avec 
2nd tour .........................................................

100 65 20 45 29 14 15 6 

Dont : Votants dans les circonscriptions 
avec duel gauche-droite................................

100 65 21 44 29 14 15 6 

Dont : Exprimés............................................. 100 65 21 44 29 14 15 6 
 Gauche......................................................... 100 66 27 39 27 11 16 7 
 Droite............................................................ 100 65 15 50 31 18 13 4 
Dont : Blancs et nuls (*) ................................ 100 49 3 46 45 21 24 6 
- Abstention ................................................... 100 68 18 50 21 4 17 11 
Opinion à l’égard d’une ouverture du 
gouvernement au centre         

- Favorable .................................................... 100 79 26 53 19 10 9 2 
 Tout à fait favorable ..................................... 100 88 62 26 10 3 7 2 
 Plutôt favorable ............................................ 100 76 15 61 22 13 9 2 
- Pas favorable .............................................. 100 40 11 29 57 14 43 3 
 Plutôt pas favorable ..................................... 100 47 15 32 47 23 24 6 
 Pas du tout favorable ................................... 100 35 7 28 65 7 58 0 
 Souhait que le MoDem de François 
Bayrou         

- se rapproche de la majorité 
présidentielle .................................................

100 61 12 49 36 15 21 3 

- se rapproche du Parti Socialiste ................. 100 67 29 38 24 9 15 9 
- reste autonome ........................................... 100 66 21 45 28 11 17 6 
 Préférence à la tête du PS         
- Ségolène ROYAL........................................ 100 58 21 37 33 12 21 9 
- Dominique STRAUSS-KAHN ..................... 100 74 23 51 23 10 13 3 
- Laurent FABIUS.......................................... 100 56 15 41 30 8 22 14 
- Bertrand DELANOE .................................... 100 74 24 50 21 10 11 5 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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III. Le souhait des Français 
concernant le positionnement du 

MoDem de François Bayrou 
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QUESTION – Souhaiteriez-vous plutôt que le MoDem de  François 
Bayrou…  ? 

 
 
 
 
 
 
 

Vote au premier tour des élections législatives 

 
Ensemble 

des inscrits 
% 

Electeurs de 
Gauche  

% 

Electeurs du 
MoDem  

% 

Electeurs de 
Droite  

% 

- … se rapproche de la majorité présidentielle.... 15 4 5 34 

- … se rapproche du Parti Socialiste ................... 14 27 17 4 

- … reste autonome............................................. 63 61 76 53 

- Ne se prononcent pas ............................ 8 8 2 9 

TOTAL.............................................. ................... 100 100 100 100 
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Souhaiteriez-vous plutôt que le MoDem de François B ayrou ...? 

 

 
 Total se rapproche de la 

majorité 
présidentielle 

se rapproche du 
Parti Socialiste 

reste autonome NSPP 

Ensemble ................................................................ 100 15 14 63 8 
 Sexe      
- Homme................................................................... 100 13 13 69 5 
- Femme................................................................... 100 17 15 59 9 
 Age      
 Moins de 30 ans ................................ .................... 100 13 17 68 2 
- 18 à 24 ans ............................................................ 100 13 16 68 3 
- 25 à 29 ans ............................................................ 100 12 18 69 1 
 De 30 à 49 ans ................................ ....................... 100 10 14 70 6 
- 30 à 39 ans ............................................................ 100 7 15 73 5 
- 40 à 49 ans ............................................................ 100 12 13 68 7 
 50 ans ou plus ................................ ....................... 100 20 13 57 10 
- 50 à 64 ans ............................................................ 100 22 14 53 11 
- 65 à 74 ans ............................................................ 100 12 11 68 9 
- 75 ans et plus......................................................... 100 26 11 52 11 
 Profession du chef de famille      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*)........... 100 21 10 68 1 
 CSP + ...................................................................... 100 11 15 68 6 
- Cadre, profession libérale...................................... 100 13 18 63 6 
- Profession intermédiaire ........................................ 100 10 12 72 6 
 CSP -....................................................................... 100 16 12 64 8 
- Employé ................................................................ 100 13 8 72 7 
- Ouvrier ................................................................... 100 17 14 61 8 
 Profession de l'interviewé(e)      
 CSP + ...................................................................... 100 13 13 68 6 
- Cadre, profession libérale...................................... 100 13 17 65 5 
- Profession intermédiaire ........................................ 100 13 11 70 6 
 CSP -....................................................................... 100 12 12 68 8 
- Employé ................................................................ 100 13 10 68 9 
- Ouvrier ................................................................... 100 10 15 69 6 
 Statut      
 Actif ............................................. ........................... 100 13 12 69 6 
- Travaille à son compte (*) ...................................... 100 20 8 72 0 
- Salarié .................................................................... 100 11 13 69 7 
Dont : secteur public ................................................ 100 11 12 69 8 
Dont : secteur privé .................................................. 100 10 14 69 7 
 Inactif ........................................... ........................... 100 18 16 57 9 
- Etudiant ................................................................ 100 12 18 69 1 
- Femme au foyer..................................................... 100 34 17 47 2 
- Retraité................................................................... 100 16 15 57 12 
 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme/Primaire........................................... 100 21 15 55 9 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P............................................. 100 15 15 64 6 
- BAC........................................................................ 100 12 13 66 9 
- BAC + 2................................................................ 100 12 12 71 5 
- Supérieur à Bac +2 ................................................ 100 12 12 68 8 
 Proximité politique      
- Gauche................................................................... 100 4 31 59 6 
Dont : P.C. (*) ........................................................... 100 12 14 62 12 
Dont : P.S. ................................................................ 100 4 35 56 5 
Dont : Les Verts (*)................................................... 100 5 6 82 7 
- Mouvement Démocrate ......................................... 100 12 8 78 2 
- Droite...................................................................... 100 33 2 60 5 
Dont : U.M.P............................................................. 100 34 2 59 5 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) ............................................. 100 16 8 76 0 
- Front National/M.N.R (*) ........................................ 100 30 0 55 15 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas............................................................................

100 5 6 68 21 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Souhaiteriez-vous plutôt que le MoDem François Bayr ou ...? 
 

 
 Total se rapproche de la 

majorité 
présidentielle 

se rapproche du 
Parti Socialiste 

reste autonome NSPP 

Ensemble ................................................................ 100 15 14 63 8 
 Vote au premier tour des élections 
législatives      

- Votants ................................................................... 100 19 14 59 8 
Dont : Exprimés........................................................ 100 19 14 59 8 
 Gauche.................................................................... 100 4 27 61 8 
 Centre...................................................................... 100 5 17 76 2 
 Droite....................................................................... 100 34 4 53 9 
 Autres ...................................................................... 100 0 18 82 0 
- Abstention .............................................................. 100 9 14 70 7 
 Vote au second tour des élections 
législatives      

- Votants dans les circonscriptions avec 2nd 
tour ...........................................................................

100 15 15 64 6 

Dont : Votants dans les circonscriptions avec 
duel gauche-droite ...................................................

100 14 15 65 6 

Dont : Exprimés........................................................ 100 15 16 63 6 
 Gauche.................................................................... 100 4 27 65 4 
 Droite....................................................................... 100 28 2 62 8 
Dont : Blancs et nuls (*) ........................................... 100 4 2 85 9 
- Abstention .............................................................. 100 5 14 72 9 
Opinion à l’égard d’une ouverture du 
gouvernement au centre      

- Favorable ............................................................... 100 17 12 66 5 
 Tout à fait favorable ................................................ 100 14 12 67 7 
 Plutôt favorable ....................................................... 100 19 11 66 4 
- Pas favorable ......................................................... 100 11 18 64 7 
 Plutôt pas favorable ................................................ 100 6 16 77 1 
 Pas du tout favorable .............................................. 100 14 20 54 12 
 Opinion à l’égard d’une ouverture du 
gouvernement à gauche      

- Favorable ............................................................... 100 15 14 65 6 
 Tout à fait favorable ................................................ 100 9 19 66 6 
 Plutôt favorable ....................................................... 100 17 12 65 6 
- Pas favorable ......................................................... 100 19 11 63 7 
 Plutôt pas favorable ................................................ 100 20 11 64 5 
 Pas du tout favorable .............................................. 100 18 12 62 8 
 Préférence à la tête du PS      
- Ségolène ROYAL................................................... 100 10 26 59 5 
- Dominique STRAUSS-KAHN ................................ 100 20 13 63 4 
- Laurent FABIUS..................................................... 100 22 18 48 12 
- Bertrand DELANOE ............................................... 100 9 4 83 4 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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IV. La personnalité préférée des 
Français à la tête du Parti socialiste 
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QUESTION – Parmi la liste des personnalités suivant es, 
laquelle préféreriez-vous voir à la tête du Parti s ocialiste ? 

 
 
 
 
 

Vote au premier tour des élections législatives 

 
Ensemble 

des inscrits  
% 

Electeurs de 
Gauche  

% 

Electeurs du 
MoDem  

% 

Electeurs de 
Droite  

% 

- Dominique STRAUSS-KAHN............................ 39 38 57 48 

- Ségolène ROYAL .............................................. 24 39 20 13 

- Bertrand DELANOE .......................................... 14 15 12 10 

- Laurent FABIUS ................................................ 7 4 - 12 

- Ne se prononcent pas ............................ 16 4 11 17 

TOTAL.............................................. ................... 100 100 100 100 
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Parmi la liste des personnalités suivantes, laquell e préféreriez-vous voir à la tête du PS ...? 

 

 
 Total Dominique 

STRAUSS-
KAHN 

Ségolène 
ROYAL 

Bertrand 
DELANOE 

Laurent FABIUS  NSPP 

Ensemble ............................................................ 100 39 24 14 7 16 
 Sexe       
- Homme.............................................................. 100 47 19 12 6 16 
- Femme.............................................................. 100 31 29 16 8 16 
 Age       
 Moins de 30 ans ................................ ............... 100 32 36 17 7 8 
- 18 à 24 ans ....................................................... 100 29 46 12 6 7 
- 25 à 29 ans ....................................................... 100 36 21 26 8 9 
 De 30 à 49 ans ................................ .................. 100 43 24 14 5 14 
- 30 à 39 ans ....................................................... 100 43 24 16 7 10 
- 40 à 49 ans ....................................................... 100 43 25 13 3 16 
 50 ans ou plus ................................ .................. 100 37 20 13 9 21 
- 50 à 64 ans ....................................................... 100 42 21 13 11 13 
- 65 à 74 ans ....................................................... 100 24 23 17 6 30 
- 75 ans et plus.................................................... 100 41 16 8 8 27 
 Profession du chef de famille       
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*)...... 100 67 15 8 1 9 
 CSP + ................................................................ 100 40 26 21 3 10 
- Cadre, profession libérale................................ 100 43 30 19 1 7 
- Profession intermédiaire ................................... 100 37 23 23 4 13 
 CSP -.................................................................. 100 36 31 11 10 12 
- Employé ............................................................ 100 38 25 8 13 16 
- Ouvrier .............................................................. 100 34 34 13 8 11 
 Profession de l'interviewé(e)       
 CSP + ................................................................ 100 39 19 24 4 14 
- Cadre, profession libérale................................ 100 45 21 20 2 12 
- Profession intermédiaire ................................... 100 36 18 26 5 15 
 CSP -.................................................................. 100 34 31 11 11 13 
- Employé ............................................................ 100 36 29 11 10 14 
- Ouvrier .............................................................. 100 31 35 10 11 13 
 Statut       
 Actif ............................................. ...................... 100 39 26 15 7 13 
- Travaille à son compte (*) ................................ 100 61 26 8 1 4 
- Salarié ............................................................... 100 38 26 16 7 13 
Dont : secteur public ........................................... 100 34 19 24 10 13 
Dont : secteur privé ............................................. 100 39 29 13 6 13 
 Inactif ................................ ................................ 100 38 23 13 6 20 
- Etudiant ............................................................. 100 43 39 13 1 4 
- Femme au foyer................................................ 100 38 34 11 6 11 
- Retraité.............................................................. 100 37 16 14 7 26 
 Niveau de diplôme       
- Sans diplôme/Primaire...................................... 100 32 25 11 9 23 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P........................................ 100 33 31 10 6 20 
- BAC................................................................... 100 32 34 15 7 12 
- BAC + 2............................................................. 100 37 25 14 13 11 
- Supérieur à Bac +2 ........................................... 100 50 17 19 4 10 
 Proximité politique       
- Gauche.............................................................. 100 37 36 14 5 8 
Dont : P.C. (*) ...................................................... 100 12 39 21 14 14 
Dont : P.S. ........................................................... 100 41 36 12 5 6 
Dont : Les Verts (*).............................................. 100 25 30 24 1 20 
- Mouvement Démocrate .................................... 100 43 21 14 7 15 
- Droite................................................................ 100 51 12 13 8 16 
Dont : U.M.P........................................................ 100 52 12 13 7 16 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) ........................................ 100 21 11 24 35 9 
- Front National/M.N.R (*) ................................... 100 38 19 13 7 23 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas ...................................................

100 17 22 10 6 45 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Parmi la liste des personnalités suivantes, laquell e préféreriez-vous voir à la tête du PS ...? 
 

 
 Total Dominique 

STRAUSS-
KAHN 

Ségolène 
ROYAL 

Bertrand 
DELANOE 

Laurent FABIUS  NSPP 

Ensemble ............................................................ 100 39 24 14 7 16 
 Vote au premier tour des élections 
législatives       

- Votants .............................................................. 100 43 25 13 7 12 
Dont : Exprimés................................................... 100 43 25 13 7 12 
 Gauche............................................................... 100 38 39 15 4 4 
 Centre................................................................ 100 57 20 12 0 11 
 Droite.................................................................. 100 48 13 10 12 17 
 Autres ................................................................ 100 28 33 34 0 5 
- Abstention ......................................................... 100 32 23 16 7 22 
 Vote au second tour des élections 
législatives       

- Votants dans les circonscriptions avec 2nd 
tour ......................................................................

100 42 28 14 7 9 

Dont : Votants dans les circonscriptions avec 
duel gauche-droite ..............................................

100 42 28 14 7 9 

Dont : Exprimés................................................... 100 42 29 14 7 8 
 Gauche............................................................... 100 37 38 16 5 4 
 Droite.................................................................. 100 49 17 12 9 13 
Dont : Blancs et nuls (*) ...................................... 100 29 21 13 9 28 
- Abstention ......................................................... 100 26 22 15 5 32 
Opinion à l’égard d’une ouverture du 
gouvernement au centre       

- Favorable .......................................................... 100 44 20 16 7 13 
 Tout à fait favorable ........................................... 100 45 24 17 3 11 
 Plutôt favorable .................................................. 100 44 19 15 8 14 
- Pas favorable .................................................... 100 30 34 12 6 18 
 Plutôt pas favorable ........................................... 100 28 35 18 5 14 
 Pas du tout favorable ......................................... 100 32 33 7 6 22 
 Opinion à l’égard d’une ouverture du 
gouvernement à gauche       

- Favorable .......................................................... 100 45 22 16 6 11 
 Tout à fait favorable ........................................... 100 44 26 17 5 8 
 Plutôt favorable .................................................. 100 45 21 16 7 11 
- Pas favorable .................................................... 100 31 28 10 7 24 
 Plutôt pas favorable ........................................... 100 35 25 12 5 23 
 Pas du tout favorable ......................................... 100 28 30 9 9 24 
 Souhait que le MoDem de François 
Bayrou       

- se rapproche de la majorité présidentielle........ 100 51 16 8 10 15 
- se rapproche du Parti Socialiste ....................... 100 37 46 4 9 4 
- reste autonome ................................................. 100 38 23 18 5 16 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 

 


